

黎以停火谈判正在缓慢推进

以色列要求保留在黎巴嫩境内“行动自由”



黎巴嫩贝鲁特南部被以军空袭后的建筑废墟 图GJ

黎巴嫩消息人士14日说,美国驻黎巴嫩大使约翰逊当天向黎巴嫩国民议会议长贝里提交一份停火协议草案。但是,以色列以确保停火协议落实为由,要求保留在黎巴嫩境内“行动自由”,黎巴嫩表示拒绝。

哈梅内伊顾问访黎表示支持

新华社上午电 伊朗最高领袖哈梅内伊的顾问拉里贾尼15日访问黎巴嫩,与黎巴嫩总理米卡提、国民议会议长贝里会谈。拉里贾尼表示,他此行意在表达伊朗对黎巴嫩的支持。

拉里贾尼在新闻发布会上说,他到访黎巴嫩的主要目的是向黎巴嫩政府和人民表达支持。被问及美国所提黎以停火草案时,拉里贾尼说,伊朗不寻求阻挠任何停火努力,而是希望问题得到解决,“无论情况如何,我们都支持黎巴嫩”。

黎巴嫩总理办公室15日发表声明说,米卡提在与拉里贾尼会谈时表示,黎巴嫩希望冲突结束,联合国安理会1701号决议得到执行。

国际原子能机构总干事访问伊朗

新华社德黑兰11月16日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道,国际原子能机构总干事格罗西访问伊朗并参观了重要核设施。

伊朗总统佩泽希齐扬在与格罗西的会晤中重申,根据伊朗最高领袖的明确指令,伊朗没有、也不会以任何方式寻求制造核武器,伊朗愿与国际原子能机构合作,以解决对伊核活动的疑虑。

伊朗外长阿拉格齐在与格罗西的会晤中表示,分歧可以通过合作与对话解决,伊朗“愿意基于我们的国家利益和不可剥夺的权利进行谈判,但不准备在压力和恐吓下进行谈判”。

美提交书面草案

黎巴嫩政界人士透露,美国大使约翰逊向贝里提交的停火草案是数周来美国首次以书面形式提出停火方案,将得到黎巴嫩重视。该草案基于联合国安理会要求黎以双方停止冲突的1701号决议,涉及13点内容,包括以色列与黎巴嫩真主党临时停火60天,其间黎巴嫩政府军部署至南部边境。黎巴嫩真主党已获知该草案内容,将在研究后向贝里说明看法。

《以色列时报》报道,贝里是黎巴嫩真主党的政治盟友,通常充当西方与真主党进行外交沟通的渠道,是黎以停火谈判的一线参与者。

以色列外交部长萨尔当天与法国外长巴罗通电话时说,停火努力取得进展。萨尔强调,停火协议必须确保可落实,包括真主

党武装撤出黎巴嫩南部边境,阻止真主党经由叙利亚继续获得武器。

有更多积极迹象

另一个积极迹象是,黎巴嫩政府高级官员哈利勒13日晚接受卡塔尔半岛电视台采访时说,黎巴嫩政府谈判代表10月底与来访的美国总统特使霍克斯坦就停火协议达成“一些文本”,正在等待霍克斯坦带回以色列的意见,继而达成草案。

联合国分管维和事务的副秘书长拉克鲁瓦14日结束对黎巴嫩的访问时说,一旦停火协议达成,联合国有意增加联合国驻黎巴嫩临时部队人手,以更好支持黎巴嫩政府军,但维和部队不会直接强制执行停火。

黎巴嫩总理米卡提此前表示,黎巴嫩准备在停火后把部署在南部的政府军人数从约4500人增至至少1.15万人。

黎拒绝“过分”要求

以色列能源部长、安全内阁成员科亨14日重申,以色列必须保留一旦停火协议遭违反可在黎巴嫩境内行动的自由,如果真主党武装重返黎巴嫩南部边境,以色列就可随时予以打击。

这是以色列坚持的一项关键要求,哈利勒在13日采访中对此表示拒绝。一些黎巴嫩官员表示,以色列还没有正式向黎巴嫩提出上述“过分”要求,如果提出,黎巴嫩肯定会予以拒绝。

美国民主党政府正寻求在明年1月卸任前结束巴勒斯坦、黎巴嫩和以色列之间的冲突,《华盛顿邮报》报道,以色列总理内塔尼亚胡试图优先在黎巴嫩达成停火,目的是给下届美国共和党政府送上“外交大礼”。

胡若愚(新华社上午电)

美国监管部门要查微软云服务

新华社上午电 消息人士透露,美国联邦贸易委员会准备对微软公司的云服务涉嫌反竞争行为启动调查。

微软被指制定惩罚性许可条款,以避免用户从云服务平台向其他竞争对手平台转移数据。微软所用具体手段包括大幅提高转移数据用户的订阅费、额外收取“退出费”以及有意让其Office 365产品与竞争对手平台不兼容。美国联邦贸易委员会将征询业内与公众意见,之后决定是否正式启动调查。

微软在欧洲也遭遇类似审查。英国竞争与市场管理局正调查微软与亚马逊公司是否

如用户所投诉的,尝试利用排他性折扣以及对从云端迁出数据收取高额“出口费”来阻止用户选择其他服务运营商。为避免欧盟相关调查,微软7月与多家云服务运营商达成数以百万美元计的交易。

云服务及其相关基础设施如今是科技巨头最赚钱的业务之一,企业对云服务的投入2023年激增至5610亿美元。据美国高德纳咨询公司估算,相关投入今明两年将继续增长至6750亿和8250亿美元。目前微软占据全球云市场20%份额,不敌亚马逊的31%,但高于谷歌的12%。

西南航空一客机起飞前“中弹”

新华社上午电 美国西南航空公司16日通报,该公司一架客机15日晚在得克萨斯州达拉斯市机场起飞前突然被一颗子弹击中机身,不得不返回登机口取消航班。

通报说,涉事航班为2494号,原定飞往印第安纳州首府印第安纳波利斯,当时在达拉斯市拉夫菲尔机场跑道上滑行,机组人员正为起飞做准备,“一颗子弹显然击中了飞机右侧,就在靠近驾驶舱下方位置”。

事件未造成人员伤亡,西南航空公司已报警,同时停飞涉事客机,将安排乘客搭乘另一架飞机前往目的地。

拉夫菲尔机场说,事发后达拉斯市警察局和消防救援局赶到现场响应,涉事客机所有乘客安全下机。事发跑道短暂关闭后,当晚重新开放,机场运营仅受到微弱影响。

美国联邦航空局在声明中说,事发时间为15日20时30分左右,出事客机为波音737-800型,它被子弹击中驾驶舱附近位置后受损。

当地警方正就此安全事件展开调查,暂未披露子弹从哪个方向飞来,以及涉事客机是否为初始目标。截至16日凌晨,警方尚未逮捕任何嫌疑人。



新民周刊 2024年11月18日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 泼天的重器
- Cover Story 封面报道
- 06 180年光荣与梦想
- 08 180年,现代医学中国范本
- 16 仁济医院 180年非凡历程
- 20 高质量医疗服务,在仁济医院 看见“未来医疗”

- 28 刷新“护士”概念, 仁济护理为新医疗护航
- 34 瞄准“世界难题”, 科研高地上再谋突破
- 42 西医教育发源地, 培养“大医生”
- 46 智慧医院蝶变升级, 技术让医疗更温暖

2025 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

The Week 何以中华·本周博物

60 老银币: 钱币收藏中的一个新热点

Military 军事

62 人民空军75载: 大国展翼

Culture 文化

66 LVMH 集团五赴进博之约 持续推进中法交流